

# ГУРЬЕВСКИЙ РАБОЧИЙ

ОРГАН ГУРЬЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ, КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ВТОРНИК

21

января 1947 г.

№ 9 (16)

Выходит три раза в неделю.

первый год издания

Цена 20 коп.

Тесно сплоченное вокруг большевистской партии, по заветам Ленина, под водительством товарища Сталина, советские люди непреклонно идут к своей великой цели — к коммунизму!

## Под знаменем Ленина, под руководством Сталина

### Ленин живет в сердцах миллионов

Двадцать три года назад, 21 января 1924 года, в Горках, под Москвой, умер основатель большевистской партии, организатор Советского государства, лучший друг рабочих и крестьян, великий гений человечества Владимир Ильич Ленин.

Всю ночь провели в Горках, у гроба Владимира Ильича члены Центрального Комитета партии, старые большевики. Всю ночь по глубокому снегу шли к станции крестьяне окрестных деревень, чтобы проводить поезд, который повезет Ленина в Москву. Несколько дней и ночей в люгую стужу шли вереницы людей к Коловному залу Дома союзов, где был установлен гроб с телом Владимира Ильича. Рабочие и крестьяне, старики и молодые, женщины и дети, люди всех возрастов и национальностей шли с одной мыслью: «Твое имя всегда будет жить в наших сердцах. Спи спокойно, дорогой Ильич, твое дело мы доведем до конца».

### Великая нятва

Думы народа, его любовь к Ильичу выразил ближайший друг и соратник Ленина Иосиф Виссарионович Сталин, который вместе с Лениным создавал большевистскую партию, строил Советское государство.

В траурные ленинские дни товарищ Сталин от имени большевистской партии дал историческую клятву выполнить заветы Ильича. И эту клятву товарищ Сталин во главе большевистской партии вместе со всем советским народом выполнял до конца.

Шаг за шагом, сквозь бури и грозы повел нас товарищ Сталин по пути, указанному Лениным, к новой жизни, к социализму.

### Партия Ленина — Сталина

Напрасно надеялись враги Советского государства, что смерть Ленина ослабит большевистскую партию. Под руководством товарища Сталина партия в борьбе с врагами отстояла чистоту ленинского учения, уничтожила всех тех, кто пытался сорвать дело построения социализма в СССР. Рабочие и крестьяне, связанные крепким союзом, еще больше сплотились вокруг партии Ленина — Сталина.

Ленин учил, что сила партии в ее связи с народом. И большевики неустанно укрепляют свои связи с народом. Они понимают нужды широких трудящихся масс и не только учат массы, но и сами учатся у них. Когда партии приходится решать сложные задачи, она, помня заветы Ильича, прямо обращается за помощью к рабочим, к колхозникам, к интеллигенции, ко всему советскому народу.

Народ всегда горячо откликался на призыв ленинской партии. Так было в годы, когда мы начали создавать свою крупную социалистическую промышленность. Отказывая себе во многом, иногда в самом необходимом, строго экономя каждую государственную копейку, советский народ отдавал свой труд и знания, свои сбережения на индустриализацию страны, на выполнение сталинских пятилетних планов.

Так было в годы, когда партия приступила к политике коллективизации крестьянских хозяйств, ликвидации кулачества как класса. Вместе с коммунистами передовые рабочие помогали крестьянам организовать колхозы, убедить в преимуществах крупного коллективного хозяйства.

Так было в годы Великой Отечественной войны, когда по призыву товарища Сталина страна напрягла все свои силы, чтобы разбить и уничтожить ненавистного врага. Несокрушимой стеной встали советский народ, выпестованный Лениным и Сталиным Советская Армия на защиту завоеваний Великой Октябрьской социалистической революции.

Свое непоколебимое доверие коммунистической партии, свое одобрение ее политике советский народ выразил в Сталинской Конституции, законодательно закрепив за партией руководящую роль во всех общественных и государственных организациях трудящихся. Блестящим подтверждением



В. И. Ленин и И. В. СТАЛИН в Горках (1922 г.)

«Избиратели, народ должны требовать от своих депутатов, чтобы они оставались на высоте своих задач, чтобы они в своей работе не спускались до уровня полуграмотных обывателей, чтобы они оставались на посту политических деятелей ленинского типа, чтобы они были такими же ясными и определенными деятелями, как Ленин, чтобы они были такими же бесстрашными в бою и беспощадными к врагам народа, каким был Ленин, чтобы они были свободны от всякой паники, от всякого подобия паники, когда дело начинает осложняться и на горизонте высосывается какая-нибудь опасность, чтобы они были также свободны от всякого подобия паники, как был свободен Ленин, чтобы они были также мудры и неторопливы при решении сложных вопросов, где нужна всесторонняя ориентация и всесторонний учет всех плюсов и минусов, каким был Ленин, чтобы они были также правдивы и честны, каким был Ленин, чтобы они также любили свой народ, как любил его Ленин.»

(СТАЛИН.)

этого доверия служат результаты выборов в верховные органы государственной власти. В феврале 1946 года во время выборов в Верховный Совет СССР сто миллионов избирателей отдали свой голос за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

### Советское социалистическое государство

Дружной семьей живут и работают народы всех 16 союзных республик.

Ленинско-сталинская политика дружбы народов привела к хозяйственному и культурному расцвету братских национальных республик. Дружба народов стала могучим источником силы Советского государства. Все большие и малые народы Советского Союза идут сейчас как равноправные члены великой советской семьи к выборам в свои верховные органы государственной власти с гордым сознанием величайшего значения социализма для их национального возрождения. То, о чем мечтал Ленин, сбылось: социализм теперь безраздельно господствует во всей нашей многонациональной стране. Великие завоевания народа, достигнутые в период осуществления сталинских пятилеток, закреплены Сталинской Конституцией.

Невиданно выросла и окрепла наша Родина за 23 года, прошедшие после смерти Ленина! Накануне войны СССР вышел на первое место в Европе и на второе место в мире по объему промышленного производства. Наше сельское хозяйство стало самым крупным и механизированным в мире. Ленин мечтал о том, чтобы дать крестьянам 100 тысяч тракторов. В 1940 году на колхозных

полях работало 523 тысячи тракторов и 182 тысячи комбайнов.

В лесах Сибири и Урала выросли крупные заводы. Печальные пустыни Средней Азии отступили перед цветущими садами и хлопковыми плантациями. Дикие степи Приуралья и Алтая стали хлебными житницами страны. Сотни заводов появились там, где не было никакой промышленности. Из отсталой и полунищей страна превратилась в передовую, могучую державу.

### Нас осеняет победоносное знамя великого Ленина

Советское социалистическое государство с честью выдержало суровое испытание, которым была Великая Отечественная война.

В хмурым осенний день 7 ноября 1941 года, когда немецкие полчища рвались к Москве, товарищ Сталин собрал войска на Красной площади столицы, поднялся на мавзолей, где покоится тело Владимира Ильича, и обратился с речью к солдатам Советской Армии.

— Пусть осенит вас победоносное знамя великого Ленина! — сказал он.

— Под знаменем Ленина — вперед к победе! — так закончил он свою речь, вдохновляя воинов на ратный подвиг.

И этот подвиг наш народ совершил! Героическая Советская Армия разбила фашистские орды, освободила нашу Родину от немецких захватчиков, принесла освобождение народам Европы. Фашистский зверь был раздавлен. Государство, созданное Лениным и Сталиным, сыграло решающую роль в разгроме гитлеровской Германии и империалистической Японии, в спасении человечества от фашистских извергов.

Под мудрым руководством Сталина плечом к плечу сражались сыны всех народов СССР.

Вместе создавали народы СССР свою могучую армию, вместе ковали для нее оружие.

Наши воины получили первоклассное вооружение, страна не испытывала острой нужды в продовольствии благодаря тому, что мы выполнили завет Ленина — сделать нашу Родину могучей промышленной державой с крупным механизированным сельским хозяйством.

Великие жертвы, принесенные советскими людьми во имя свободы и независимости отчизны, героический труд в тылу и на фронте, отданный на алтарь отечества, не прошли даром и увенчались полной победой над врагом. Советский народ получил возможность вернуться к мирному труду.

### Вновь расцветает наша Родина

В мертвую пустыню хотели превратить гитлеровцы наши города и села. Дым пожаров застилал леса и нивы наших западных республик. Точно огненный смерч прошел по территории, на которой проживало 88 миллионов человек — почти половина всего населения Советского Союза. Разрушения, причиненные гитлеровцами Советскому Союзу, превышают ущерб, нанесенный во время второй мировой войны всем остальным европейским государствам, вместе взятым.

Дружно взялись советские люди за восстановление разрушенного немцами хозяйства. Вновь задымили трубы разрушенных немцами фабрик и заводов, встали из развалин города и села.

В 1946 году колхозы пострадавших районов засеяли около трех четвертей довоенной посевной площади. Государство направило в эти районы 30 тысяч тракторов, более 100 тысяч различных сельскохозяйственных машин, более 3 миллионов голов скота. В деревнях Российской Федерации за три года построено 712 тысяч домов, — более 3 миллионов человек получили кров. Свыше 110 тысяч домов построено в селах Украины, более полутора миллионов белорусских крестьян переселилось из землянок в новые дома.

Впереди еще много работы.

Послевоенные трудности усугубились засухой 1946 года, от которой пострадал урожай в ряде областей. Случись такое бедствие в капиталистической стране с мелкими крестьянскими хозяй-

## Под знаменем Ленина, под водительством Сталина

(Окончание. Начало на 1 стр.)

вами, ей грозили бы упадок и разорение на долгие годы. Советский колхозный строй—осуществленная мечта Ленина—выдержал и это испытание. С помощью государства колхозники выполнили план осеннего сева и готовятся развернуть весенние работы в еще большем объеме, чем в прошлом году.

Одна республика помогает у нас другой, один человек помогает другому. Сейчас в нашей стране с новой силой развернулось социалистическое соревнование. Трудящиеся массы во главе с коммунистической партией активно борются за досрочное выполнение послевоенного пятилетнего плана, за дальнейший рост могущества СССР, за поднятие жизненного и культурного уровня всего народа.

Неизмеримо возрос международный авторитет Советского государства. Последовательная политика мира, которую ведет наше правительство, снискала Советскому Союзу симпатии миллионов трудящихся за рубежом.

Как гранитный утес, стоит наше Советское социалистическое государство среди бушующих волн капиталистического мира. СССР—надежный оплот мира и безопасности народов, свободы и дружбы народов.

### Сталин—это Ленин сегодня

Наш великий вождь и учитель товарищ Сталин ведет советскую страну по ленинскому пути. Он постоянно развивает и обогащает ленинские идеи. Он помогает партии и народу претворить их в жизнь.

Вся политика партии и правительства, вдохновляемая товарищем Сталиным, есть непрерывное развитие и осуществление великих ленинских идей. Каждый сознательный трудящийся понимает, что ленинско-сталинская политика ведет народ единственно верным путем к еще большему укреплению мощи Советского государства, к подъему материального благосостояния трудящихся, к вершинам коммунизма.

На этом пути сегодня перед нами стоят серьезные трудности, вызванные войной и засухой в ряде областей. Но советские люди уверены в успешном преодолении этих трудностей, потому что знают величайшие преимущества нашего советского общественного и государственного строя, потому что верят в испытанное руководство партии Ленина—Сталина.

Советский народ так же безгранично любит товарища Сталина, как любил и любит Ленина. Сталин для нас—это Ленин сегодня. Сталин ведет нас по ленинскому пути. Он приведет нас к новым и новым победам.

А. ИЛЬИНА.

### БЕСЕДЫ О В. И. ЛЕНИНЕ

Вчера во всех организациях, на предприятиях, агитпунктах и на дворовых собраниях были проведены беседы среди трудящихся о жизни и деятельности Владимира Ильича Ленина. На них присутствовали тысячи трудящихся. Докладчики, агитаторы и беседчики рассказали о революционной деятельности Ильича, о совместной его

борьбе с товарищем Сталиным за великие идеи коммунизма.

На беседах выступали рабочие, инженеры-технические работники, служащие и домохозяйки. В своих коротких выступлениях они ярко выразили свою беспредельную преданность ленинско-сталинской партии, которая ведет наш народ от победы к победе.

## Профсоюз в стороне от подготовки к выборам

Партийные и советские организации города деятельно готовятся к выборам в Верховный Совет РСФСР. Сотни партийных и непартийных большевиков неустанно ведут агитационно-пропагандистскую работу среди населения. Многие из них завоевали любовь и уважение избирателей. Профсоюзы города призваны также неустанно разъяснять великие принципы советской избирательной системы, ежедневно проводить культурно-воспитательную работу.

К сожалению, отдельные профсоюзные организации в городе стоят в стороне от этой большой массово-политической работы. Горком Союза учителей объединяет 150 членов союза. Эта большая культурная сила в подавляющей большинстве своем не используется. Председатель горкома Союза учителей сообщила, что из 150 учителей 80 человек работают агитаторами. Но как они работают,

что уже сделали?—ей неизвестно. В агитпункте № 24, где заведующим т. Парадеева, полное запустение. В нем грязно, холодно, неуютно, отсутствует яркая наглядная агитация. Поэтому неудивительно, что из 1039 избирателей в списках проверили себя всего лишь 350 человек. Так, например, по улице Базарной, где агитатором является сама председатель горкома т. Плужникова, ни один избиратель себя в списках не проверил.

Работа местных комитетов в подготовке к выборам в Верховный Совет РСФСР представлена самодеятельно. Даже эти вопросы не обсуждались на заседаниях местных комитетов. Не привлекались к агитационной работе наиболее подготовленные учащиеся.

В городе чрезвычайно слабо поставлена научно-просветительная пропаганда. Учителя могли бы оказать в этом огромную помощь. Но горком Союза не возглавил, не

# Ленинские дни в Гурьевске

## НА ЛЕНИНСКОЙ ВАХТЕ

23 годовщину со дня смерти Владимира Ильича Ленина коллектив металлургов Гурьевского завода отмечает высоким подъемом производительности труда. Стахановцы и ударники цехов встают на ленинские вахты и отстаивают почетное место среди соревнующихся предприятий промышленности Кузбасса.

Стахановец мартеновского цеха тов. Баклушин еще совсем недавно встал у мартеновской печи. Он быстро овладел технологическим процессом сталеварения и принял на себя обязательство в ближайшие дни достигнуть передовых показателей в цехе, а затем перекрыть их. Стоя на ленинской вахте, тов. Баклушин подкрепил свое обещание сверхплановой высококачественной продукцией. За последние два дня он значительно перекрыл технические нормы и занял одно из передовых мест по качеству и скорости процесса сталеварения.

Упорно отстаивает первое место сталевар тов. Колмогоров. Вместе со своими подручными он почетно держит ленинскую вахту. Среднесменные показатели по выплавке стали доведены до 110 процентов плановой нормы.

Среди смея на первом месте вышла бригада тов. Сорокина. Двадцать третью годовщину со дня смерти Владимира Ильича бригада отметила десятками тонн качественной стали сверх плана.

Свыше 100 процентов по выполнению технических норм дают все остальные смены цеха. Идет большевистская борьба за досрочное выполнение январского плана.

И. ДОНЕЦКИЙ.

## Успехи прокатчиков

Большой производственный и политический подъем вызвала предвыборная кампания в прокатном цехе. На сменных собраниях рабочих и инженерно-технических работников приняты решения в честь предстоящих выборов Верховного органа государственной власти РСФСР достигнуть в январе самой высокой производительности, повседневно вести борьбу за успешное выполнение пятилетнего плана восстановления и развития народного хозяйства. В связи с этим поднялась производительность во всех бригадах цеха. План последних пяти дней по выдаче товарного проката цехом выполнен на 107 процентов.

Обжимщики цеха Прокудин, Подонин, Захаров и другие встали на стахановские вахты в связи с 23-й годовщиной смерти Владимира Ильича Ленина. Все они обязались перевыполнять нормы. За выполнение обязательств обжимщиков цехом ведется борьбу весь коллектив цеха. Высоких показателей добилась бригада на-

чалыника смены тов. Карпова. Технические нормы выработки она перевыполнила на 19 процентов. Выданная продукция получила высокую качественную оценку. По стахановски работает смена тов. Саратулова, выполнившая свое задание на 107 процентов.

Оценивая работу последних дней, начальник цеха тов. Дынин заявляет:

—23-я годовщина со дня смерти В. И. Ленина в этом году совпала с большой политической кампанией по подготовке к выборам в Верховный Совет РСФСР. В связи с этим в цехе царит большой производственный подъем, организуя ленинские вахты. Преодолевая трудные метеорологические условия, люди ежедневно перевыполняют нормы. Все прокатчики соревнуются между собой за еще более высокие показатели. Это создает уверенность, что план января по выдаче товарной продукции будет выполнен досрочно.

В. СЕРГЕЕВ.

### О ЧЕМ ГОВОРИЛИ ИЗБИРАТЕЛИ

В двенадцатой школе города состоялось собрание избирателей, на котором присутствовало около семидесяти человек. С докладом о международном положении выступил лектор городского комитета партии тов. Косарев.

В заключение выступили избиратели. Они говорили о могучем трудовом и политическом подъеме среди трудящихся навстречу выборам в Верховный Совет РСФСР. Пристарелый избиратель Иван Прохорович Буймов рассказал о кандидате в депутаты Верховного Совета по Беловскому избирательному округу № 330. Он говорил, как в тяжелые годы Великой Отечественной войны тов. Москвин Василий Арсентьевич возглавлял партийное руководство на одном из крупнейших гигантов металлургии страны—на Кузнецком комбинате, который был мощным

арсеналом снабжения фронта смертоносным металлом на врага. Его заслуги отмечены высокими правительственными наградами. Все избиратели единодушно решили в день выборов в Верховный Совет РСФСР прийти к избирательным урнам и отдать свой голос за одного из лучших представителей народа—Василия Арсентьевича Москвина.

Перед избирателями выступили кружки художественной самодеятельности школы с обширной программой. До поздней ночи избиратели проводили свой досуг. Программа закончилась массовыми песнями и плясками с участием избирателей.

В. ТРУБИН,

председатель участковой избирательной комиссии.

Ответ редактор И. ЕАСИЛЬЕВ.

### ВНИМАНИЮ владельцев радиоприемников

На основании постановления Совнаркома СССР от 29 сентября 1939 года № 1593 об утилизации проволоочного вещания и радиоприемников, владелец радиоприемника обязан зарегистрировать, имеющийся или приобретенный радиоприемник в трехдневный срок, в ближайшем почтовом отделении и внести абонентскую плату в размере 36 рублей в год за ламповый радиоприемник и 5 рублей в год за детекторный радиоприемник.

Неиспользование радиоприемника для приема радиовещательной программы, а также неиспользование его или отсутствие радиоприемника и ламп не освобождает владельца от взноса абонентской платы.

Отсутствие регистрационных документов на имеющийся или приобретенный радиоприемник влечет за собой взимание штрафа или привлечение виновного к уголовной ответственности.

Немаровский областной радиокomiteт.

Гурьевский городской финансовый отдел доводит до сведения, что на основании ст. 30 Указа Президиума Верховного Совета СССР от 30 апреля 1946 г. «О подоходном налоге с населения» лица, имеющие доходы от занятия кустарно-ремесленным промыслом, от извоза, сдачи в заем помещиков: комнат, углов, не позднее 15 января 1947 г. обязаны представить в Гурьевский городской финансовый отдел декларацию (заявление) о доходах, полученных в 1946 г. Бланки деклараций получить в горфо.

За неподачу деклараций в срок, объявленные представляемым, лица подвергаются штрафу до 200 рублей.

Горфо.